

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 183 (5396) 19 СЕНТЯБРЯ 1944 г., вторник Цена 20 к.

Три года всевобуча

В три года три года, когда немецко-фашистские захватчики подошли к Москве и Ленинграду, угрожая жизненным центрам нашей страны, угрожал самому существованию Советского Союза, наш народ услышал, как всегда, уверенный голос своего вождя и учителя: отечество в опасности. Весь советский народ поднялся на защиту своей Родины.

17 сентября 1941 года по инициативе товарища Сталина Государственный Комитет Обороны, в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, принял постановление об обязательном военном обучении трудящихся. «Важнейшим гражданским долгом трудящихся является вооружение, — говорилось в постановлении, — должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным к оружию в руках защищать свою Родину».

Прошло 3 года с тех пор, как было принято постановление Государственного Комитета Обороны об обязательном военном обучении. За прошедшие годы всеобщее обучение миллионов бойцов, влившись в ряды Красной Армии, мужественно и героически защищая свою Родину на полях сражений отечественной войны. Война требовала непрерывного пополнения не просто военно-грамотными людьми, а бойцами, обладающими высокой современной боевой подготовкой. Фронт нуждался в людях, умеющих метко стрелять, ловко бросать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков противника, вести бой в одиночку и под разрывами.

Всеобщее обучение таких бойцов.

По призыву нашей партии вся страна взялась за винтовку, гранату, пулемет. В течение полугода после опубликования постановления Государственного Комитета Обороны страна покрылась десятками тысяч пушек всеобщего, и вскоре фронт стал получать все новые и новые полки обученных бойцов — стрелков, пулеметчиков, автоматчиков, минометчиков, броневой пехоты.

«Учиться военному делу, учиться воевать, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела, и научиться, тактично, быть врага изверженка» — такую задачу поставил перед Красной Армией товарищ Сталин. Подготовленных бойцов для Красной Армии должен был дать всеобщий.

Быстро обучить военному делу имеющиеся у нас огромные людские резервы, сделать почти все население способным с оружием в руках защищать свою Родину — эта задача была под силу только нашему социалистическому государству, толь-

ко нашему народу, враг протиснулся и здесь. Враг уже убедился в том, что советский народ нельзя ни испугать, ни победить.

Великая партия Ленина — Сталина вырастила племя бесстрашных людей, презирающих опасности и лишения, умеющих ломать все преграды во имя защиты своей Родины. Всеобщее обучение советским людям необходимым военным навыкам и знаниям, в ходе войны знания множилось и совершенствовалось — и война рождала тысячи настоящих мастеров своего дела, бывалых солдат, отвагой и воинским искусством которых восхищается весь мир.

На фронте сердца и мысли нашей молодежи мужали и крепли. Здесь они сдавали экзамен на аттестат зрелости и из юной быстро становились зрелыми мужчинами. Десятки тысяч бойцов и офицеров, прошедших всеобщее обучение, проявивших на фронтах отечественной войны мужество и героизм, воинское умение и находчивость, награжденные орденами и медалями Советского Союза. В историю отечественной войны войдут имена воспитанников всеобщего обучения Героев Советского Союза Пли Магдауловой, Гатаулы Салихова, Кафура Мамедова, Ивана Фелюва, Федора Худнева, Василия Иванова и многих других.

Огромную роль сыграло всеобщее обучение резервов для доблестной Красной Армии. Исторические победы Красной Армии поставили гитлеровскую Германию на край катастрофы. Война приближается к концу, но и сегодня перед всеобщим стоят серьезные задачи. И сегодня в войне с гитлеровскими разбойниками остается в действии лозунг, требующий в борьбе искусства и тройной смелости. И сегодня Красная Армия должна пополняться новыми и новыми резервами, чтобы добиться полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

Всеобщее продолжает жить. Больше того, — сейчас мы вправе предъявить еще большие требования к качеству военного обучения, особенно в гражданских учебных заведениях. В школах, техникумах и вузах — миллионы молодежи. Органы народного образования, партийные и комсомольские организации обязаны сделать все для того, чтобы военное дело в гражданских учебных заведениях было поставлено так, как того требует военная обстановка.

Основным законом для обучения остается: учить только тому, что нужно на войне, и только так, как это бывает на войне. При этом условия фронт будет получать именно то пополнение, какое ему требуется. (Передовая «Правды» за 17 сентября).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 17 сентября

В течение 17 сентября западные города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ГЛЭЖЕ-МА, ГУРЧЮ, КРАЧУНЭШТ, НИКОЛЕШТ и железнодорожную станцию ЧОП.

В других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 106 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 101 самолет противника.

Массовые налеты нашей авиации на города и железнодорожные узлы Сату-Маре и Чоп

17 сентября наша авиация действия произвела массовые налеты на города и железнодорожные узлы (в Северной Трансильвании), железнодорожный узел Чоп (25 км южнее Ужгорода). Бомбардировки подвергнуты воинские аэродромы, склады немцев и венгров, железнодорожный узел Сату-Маре в районе бомбардировки возникло много пожаров, из них до 20 пожаров весьма больших размеров. Горели железнодорожные составы и склады с горючим и боеприпасами. Пожары сопровождались взрывами, особенно сильными в южной части железнодорожного узла.

При подходе наших самолетов к городу Чоп на железнодорожном узле находилось 10 воинских эшелонов. Прямым попаданием бомб были взорваны 4 эшелона с боеприпасами и горючим. Кроме того, бомбардировкой создано более 30 очагов пожара. Среди огня периодически происходили взрывы, в том числе несколько взрывов огромной силы.

Наша авиация продолжала наносить удары по судам противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация Северного флота, во взаимодействии с торпедными катерами, потопила в Баренцевом море танкер, три транспорта и сторожевой катер немцев. Торпедные катера пустили ко дну транспорт и самоходную лодку противника.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в Балтийском море и Финском заливе потоплены пять вражеских транспортов общим водоизмещением в 26 тысяч тонн.

Венгерское телеграфное агентство 15 сентября передало следующие опровержения: «Из иностранных источников сообщают, что венгерские войска принимают участие в военных операциях, происходящих под Варшавой. Венгерское телеграфное агентство уполномочено опровергнуть это сообщение, как не соответствующее действительности». Опровержение венгерского телеграфного агентства шло вразрез с тем, что известно. Точно установлено, что действуют в спешном строю 1-я венгерская кавалерийская дивизия. Среди плененных, взятых советскими войсками под Варшавой, немало венгерских солдат и офицеров. Больше того, немцы не считают нужным скрывать факт участия венгерских войск в боях под Варшавой. В тот же день, когда в Будапеште стреляли опровержения, немцы сообщили: «Севернее Праги венгерские войска и части войска СС удерживают выступающую здесь линию фронта».

Нельзя опровергнуть то, что известно всему миру. Как бы ни изворачивались будущее гитлеровцы, им не удастся уйти от ответственности. Оставаясь в гитлеровском разбойничьем лагере, они разделяют судьбу своих берлинских хозяев, для которых сочтены.

На 1-м Украинском фронте 6 самолетов-штурмовиков, под командованием гвардии капитана Новикова, атаковали скопление танков противника. Советские летчики бомбили и пушечным огнем уничтожили 10 немецких танков и 4 минометных батареи. Группа штурмовиков гвардии старшего лейтенанта Химровой нанесла удар по позициям противника. Умело маневрируя в зоне зенитного огня, наши летчики подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей немцев.

Наша авиация продолжала наносить удары по судам противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация Северного флота, во взаимодействии с торпедными катерами, потопила в Баренцевом море танкер, три транспорта и сторожевой катер немцев. Торпедные катера пустили ко дну транспорт и самоходную лодку противника.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в Балтийском море и Финском заливе потоплены пять вражеских транспортов общим водоизмещением в 26 тысяч тонн.

ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ НУЖЕН ХЛЕБ!

Во фронтовой комсомольско-молодежной декаднике еще более усилим вывозку хлеба, досрочно выполним свои обязательства перед государством

Фронтовой КОМСОМОЛЬСКИЙ ДЕКАДНИК



С 17 по 27 сентября в колхозах области проходит комсомольско-молодежная декада по сдаче хлеба государству, скирдованию, обмолоту и борьбе с потерями зерна.

В первый день фронтовой декады, на поля вышли на воскресенье 50 тысяч комсомольцев, молодых колхозников, пионеров и школьников. Молодые патриоты возглавляли молотильные агрегаты, выехали в бригады по скирдованию, хлебовозке, создали звенья по сбору колосьев.

Ниже мы печатаем сообщения райкомов ВЛКСМ о ходе комсомольско-молодежной декады.

КЕМЕРОВО

С большим трудовым подъемом прошел комсомольско-молодежный воскресник на полях колхозов Кемеровского района. В воскресенье участвовало 5 тысяч комсомольцев и школьников 17 сельсоветов и двух животноводческих совхозов.

В этот день в районе резко усилились темпы молотьбы. Комсомольцы включились в бригады по молотье. Многие работали на скирдовании или возглавляли звенья по сбору колосьев.

Особенно хорошо работали комсомольцы колхоза «Красная весна», Мабуровского сельсовета (секретарь комсомольской организации тов. Марченко). Комсомолец Михаил Грудзь возглавлял бригаду по скирдованию. В нее вошли пять комсомольцев. Днем комсомольцы участвовали в молотье и других работах, а ночью бригада в полном составе скирдовала хлеб. За ночь они скирдовали хлеб с 5 гектаров.

Не прекращать ночную скирдовку — такое обязательство взяли комсомольцы на весь период фронтовой декады.

КРАПИВНО

Первый день комсомольско-молодежной декады комсомольцы Крапивинского района использовали для усиления темпов молотья, скирдования, хлебопечения. В воскресенье участвовало 3.072 человека. Из райцентра в колхозы выехали 200 комсомольцев.

Почти все учащиеся школ района приняли участие в сборе колосьев.

ТАЖИН

Колхозы Тажинского района в первый день фронтовой декады силами комсомольцев доставили на государственные склады 10.800 пудов хлеба.

Наряду с усилением хлебовозки, колхозы увеличили темпы скирдования и молотья. Молотильные бригады укреплены молодежью. Скирдовку хлеба комсомольцы ведут в основном ночью.

Колхозы Изморского сельсовета выполнили годовой план хлебопечения

ИЗМОРТА, 18 сентября. (По телефону). Все 8 колхозов Изморского сельсовета досрочно завершили вывозку хлеба на заготовительный пункт в счет плана 1944 года. Первыми рассчитались колхозы «Дружба», «Герой труда» и «Первая пятилетка», занесенные на областную доску почета.

Сотни пудов хлеба сверх годового плана дали родные колхозы «Горняк», «Красный май» и «Ударник Октября».

В соревновании транспортных бригад области хлебовозки Изморского сельсовета заняли первое место в районе.

Ответ соседям

За 19 часов колхозники артели «Призыв Сталина» намолотили 430 центнеров хлеба

На днях колхозники передовых артелей «Третий год пятилетки» и «Оборона страны», Красноперского сельсовета, Кемеровского района, обратились через газету «Кузбасс» с открытым письмом к отставшим по хлебопечению колхозам соседнего Осиновского сельсовета.

Колхозники артели «Призыв Сталина» обсудили письмо красноярцев и решили принять меры к повышению хлебопечения, обязавшись сделать колхоз передовым.

Когда колхозники артели «Призыв Сталина» прочитали письмо своих соседей, начатое в «Кузбассе», они единогласно решили ликвидировать отставание по хлебопечению. По предложению председателя колхоза Ивана Макаренко было решено бесперебойно молотить и сдавать хлеб государству. Договорились наготовить снопы и молотить в две смены. В каждую смену решили выставить по 24 человека.

Тракторист Игнат Наумов хорошою проверил трактор и подготовил его. Машинист молотилки «МК-1100» Афанасий Петров придирчиво осматривал машину, винтик за винтиком, смазал, где нужно, и приготовился к напряженной работе. К баранам стали Надежда Чукина и Анна Оляна.

Подавать снопы решили с двух сторон. С каждой стороны стали по 4 человека. Встали по местам подвозчики, отвозчики, вельщики, скирдовщики солами.

Началась молотья. У барана — Надежда Чукина. Она быстро подает в баран снопы. Через час напряженной работы ее сменил Анна Оляна. Каждый час чередовались колхозники.

Надежные помощники

В этом колхозе на самых решающих участках работают комсомольцы. Машинист жатенных машин Иван Тимофеев и Иван Голомидов ежедневно сквашивают вместо 2 га — 2,5 и больше. Иван Тимофеев работает без единой аварии, убирает фазы. Как передового колхозника, его избрали секретарем комсомольской организации колхоза «Тажинск». Теперь он — вожак 11 трудовлюбивых зерноделателей ребят. И Тимофеев, и Голомидов готовы вступить в ряды Красной Армии.

Бригадир молодежно-транспортной бригады Леонид Краев — комсомолец. Его бригада вывезла на пункт Заготовителя больше 180 центнеров зерна. Увяз об инициативе комсомольцев Кузнецкого района, Краев рассчитал: до 10 октября бригада обязательно выполнит план хлебопечения.

Восвешником работает Фрося Ушакова. В колхозе знают, как она бережет каждый килограмм зерна.

Шура Голомидова, Капа Абрамовская, Аля Полянская работают на вязке снопов. Вместо 500 по норме, они вывезают по 700—800 снопов каждая.

«Уже темно. Издалека слышится песня. Это возвращаются с поля машинисты и вязальщицы. Несмотря на усталость, они со смехом и шутками заходят в правление колхоза.

Председатель колхоза выслушивает каждого, дает советы, делает замечания. В помещении, несмотря на поздний час, собирается людно и оживленно. Комсомольцы читают газету. Узнают последние из-

ТОПКИ

Комсомольско-молодежная транспортная бригада Михаила Маркова в первый день фронтовой декады добила лучших результатов по Топкинскому району. За день комсомольцы вывезли из колхоза «Канаш» на заготовительные пункты 400 пудов хлеба. До декады бригада вывезла за день не более 240 пудов.

Комсомолец тов. Федорова возглавила бригаду по очистке зерна. В нее вошли советов, касир, учетчи, работницы животноводческих ферм. В ночь на 18 сентября бригада тов. Федорова очистила на машинах 70 цент. зерна, которые на следующий день были вывезены государству.

Бригада тов. Федорова решила работать на очистке зерна каждую ночь.

КИСЕЛЕВСК

Каждый комсомолец района принял участие в первом фронтовом воскреснике. Работало 30 комсомольско-молодежных транспортных бригад, столько же молотильных бригад. Почти в каждом колхозе работала молодежная бригада по скирдованию.

За день комсомольцы вывезли на заготовительные пункты 6 тыс. пудов хлеба, заскирдовали 205 га, обмолотили 200 га.

На сбор колосьев вышло 306 пионеров и школьников, собранных со 178 га 80 пудов колосьев.

ТИТОВО

Особенно активное участие во фронтовом воскреснике приняли пионеры и школьники района. Всего участвовало 1.080 учащихся.

Комсомольцы и несоюзная молодежь в первый день декады заскирдовали 500 га, обмолотили 584 га. 61 комсомольско-молодежная транспортная бригада за день вывезла на заготовительные пункты 9.500 пудов зерна. Чтобы бесперебойно сдавать хлеб государству, предполагается увеличить число молотильных бригад с 43 до 50—60.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ И ГОРКОМОВ ВКП(б), РАЙСПОЛКОМОВ И ГОРИСПОЛКОМОВ ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОСДАЧИ ГОСУДАРСТВУ ЗАНЕСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

106. ЛЫКОВА Ульяна Федоровна — комбайнер Тисульской МТС, убравшая своим комбайном 10 сентября 254 га, при норме 200, сэкономившая 300 килограммов горючего.

107. ТКАЧЕНКО Николай Иванович — комбайнер Тисульской МТС, убравший своим комбайном 220 га, при норме 200, сэкономивший 274 килограмма горючего.

108. МАКАРЕНКО Григорий — вожак хлеба колхоза имени Карла Маркса Тисульского сельсовета, Тисульского района. С начала хлебопечения на быках вывез на заготовительный пункт 2 тысячи центнеров хлеба, вместо задания 1.500.

109. КОЛХОЗ «ИСКРА», Кузнецкого района (председатель колхоза тов. Александров), досрочно выполнивший годовой план хлебопечения, сдавший сверх плана 29 центнеров зерна.

110. КОЛХОЗ «20 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», Кузнецкого района (председатель колхоза тов. Блохин Ф. А.), досрочно выполнивший годовой план хлебопечения, сдающий зерно сверх плана.

111. КОЛХОЗ ИМЕНИ НКВД, Кузнецкого района (председатель колхоза тов. Пильнин Ф. И.), досрочно выполнивший годовой план хлебопечения, сдающий зерно сверх плана.

112. КОЛХОЗ ИМЕНИ АНДРЕЕВА, Кузнецкого района (председатель колхоза тов. Миняев), досрочно выполнивший годовой план хлебопечения, сдавший 25 центнеров зерна сверх плана.

113. КОЛХОЗ «СВОБОДНАЯ ТАЙГА», Кузнецкого района (председатель колхоза тов. Балабанов), досрочно выполнивший годовой план хлебопечения, сдающий зерно сверх плана.

114. КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ГОРКА», Шляевского сельсовета, Проклянского района (председатель колхоза тов. Сонов), досрочно выполнивший годовой план хлебопечения.

115. ЧЕРКАСОВ Федор Васильевич — бригадир тракторного отряда Тисульской МТС, обеспечивший выработку на трактор 470 га, вместо нормы 348 га, сэкономивший горючего и смазочных масел 2,5 тонны.

116. СМЕРНОВ Александр Андреевич — вожак колхоза «Красный май», Тисульского сельсовета, Тисульского района, вывозит по 130 центнеров зерна государству в день, при задании 80 центнеров.



С помощью шефа

ПРОКОПЬЕВСК, 18 сентября. (По телефону). В соревновании колхозов за досрочное выполнение годового плана хлебопечения передовое место в районе удерживает сельхозартель «Красная горка» Смышляевского сельсовета. 15 сентября колхозники этой артели raportовали районному комитету партии о досрочном завершении плана хлебопечения. Доставив на элеватор 8.340 пудов зерна, они приступили к вывозке зерна сверх плана.

Большую помощь колхозу оказал шеф-завод лампового хозяйства, коллектив которого участвовал в уборке урожая и хлебовозке.

СВОДКА

О ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ ГОРОДОВ ОБЛАСТИ ПО ХЛЕБОПЕЧЕНИЮ НА 15 СЕНТЯБРЯ 1944 ГОДА

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании и процент выполнения годового плана)

1. Сталинск	85,7
2. Прокопьевск	67,8
3. Кемерово	60,1
4. Киселевск	59,7
5. Осиновск	45,6
6. Белово	38,8
7. Гурьевск-Салаир	32,8
8. Анжеро-Судженск	35,5
9. Тайга	28,8
10. Ленинск-Кузнецкий	28,5

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, СЕВА ОЗИМЫХ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 15 СЕНТЯБРЯ 1944 ГОДА

Процент выполнения плана

РАЙОНЫ	колхоз-сквир- на зер- дова- лот оям.	обмо- новек лье	посев	лот оям.
1. Анжеро-Судж.	65,0	66,7	58,1	72,4
2. Барзасский	74,7	50,8	44,4	88,0
3. Беловский	54,9	64,1	53,1	57,3
4. Гурьевский	56,2	57,3	51,3	89,9
5. Изморский	82,8	86,5	54,4	84,5
6. Кемеровский	60,0	62,9	57,2	80,0
7. Киселевский	68,8	89,6	60,4	65,9
8. Крапивинский	54,9	62,7	64,3	91,3
9. Кузнецкий	91,5	57,5	48,3	107,9
10. Кузнецкий	81,4	64,9	62,4	101,2
11. Ленинский	50,9	52,2	46,8	83,4
12. Мариинский	72,0	67,1	52,5	77,6
13. Мысковский	94,1	65,2	67,5	57,3
14. Прокопьевский	67,2	70,3	51,3	61,6
15. Таштагольский	83,7	30,5	26,8	65,1
16. Тисульский	77,4	66,7	49,5	100,1
17. Титовский	56,5	56,6	57,0	70,0
18. Топкинский	62,8	61,1	51,9	83,0
19. Тажинский	73,5	71,0	55,2	86,1
20. Чебулинский	77,0	72,2	58,4	76,3
21. Юргинский	84,4	70,4	60,0	81,6
22. Яшкинский	79,0	68,2	73,9	80,0



Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Платье работы художников В. Иванова и О. Буровой, вышпущенный издательством «Искусство».

(Фотохроника ТАСС).

Самотек

В колхозе имени Куйбышева, Мариинского района, работа идет самоотек. Бригады полеводческих бригад отжираются в кулестане и на полосу бывает редко, работу не проверяют. Второй бригадой фактически руководит учетчи 14-летний Петр Голдинкин. Председатель колхоза Шарыпов не обращает на это внимания.

Колхозники находятся в большом затруднении: некому отбить косы, и сии те-

риют много времени на правку их. Ни одна жатка в колхозе не отремонтирована. Считают, что комбайн все сделает, а в комбайне каждые три дня производится перекачка мотора. Комбайнеры работают мало, спят до обеда. Колхозники лишены возможности работать полный день, так как приходится возиться с детьми: если до сих пор не открывали.

А. ЖУЧЕНКО.

Арест группы маршала Антонеску и представителей германского командования в Румынии

Ввиду того, что группа маршала Антонеску и военные представители Германии в Румынии могут выступать подходящими кандидатами для внесения их в список военных преступников, Командование Советских войск в Румынии издало приказ: 1) маршала Антонеску И. Н.,

Почему отстает второй мартен?

1. Несостоятельные объяснения

Второй мартеновский пех Кузнецкого комбината помещается под одной крышей с первым мартеном. Содержание работы обоих пехов одинаково. Технологические процессы равны. Оба пеха обслуживаются и снабжаются одним и тем же заводом...

В течение всего периода соревнования металлургов пех только один раз завоевал Знамя Государственного Комитета Обороны. Все показатели работы пеха — качественные, количественные, по себестоимости, ритмичности, стойкости печей, выполнению плана заказов — гораздо хуже, чем в первом пехе. Это значит, весь завод вынужден показывать работу кузнечных металлургов.

В коллективе пеха, особенно среди руководящего состава, в течение долгого времени наблюдается стремление объяснять свою плохую работу объективными причинами. «Дирекция, мол, уделяет первую очередь больше внимания. Второй пех, якобы, хуже снабжается скрапом, сырьем, газом. Оборудование пеха находится в плохом состоянии, а главный механик ремонтирует механизмы пеха в последнюю очередь, хуже снабжает запчастями и деталями». Были даже попытки объяснить плохую работу большим планом.

Можно проанализировать любые из этих объяснений и убедиться в его несостоятельности. Для первого пеха главный механик изготовил 102 тонны чугунного литья (части и детали), для второго за это же время — 537 тонн. Стального литья для ремонта оборудования второго пеха получено на 110 тысяч рублей больше первого пеха, а металлоконструкций — на 126 тысяч рублей.

Другой пример. План дается второму пеху не в соответствии с мощностями и возможностями, а заниженный. Делается скидка на то, что в пехе восемь печей, что несколько затрудняет работу. Руководители пеха много копили сломали, доказывая, что помощник начальника пеха тов. Керн маркировал своим обязательствам, не следил, не поддерживал, не ремонтировал оборудование, несмотря на то, что парторганизация вынесла ему серьезное замечание. Это, конечно, факты, отрицать которые нельзя. Но несомненно также и то, что Керн — хороший опытный механик и при этом постановочный дела в пехе, при этом стиле руководства мог бы принести гораздо больше пользы.

В последнее время, когда дирекция и общественность комбината оказывают пеху исключительное внимание, нашлось новое объяснение. Начальник пеха тов. Зильберштейн говорит: «Помощь нам оказана с большим запозданием. Еще далеко не все нужное сделано для пеха, а между тем от пеха уже требуют полную отдачу...»

Конечно, легче всего находить объективные причины. Они усыпляют работников пеха, не мобилируют коллектив.

2. Организационная неразбериха

Какой такой начальник смены? Каковы его функции, права, обязанности? Ни один начальник смены второго мартена не сможет на это ответить.

Здесь начальник смены — хозяин только на печном пролете. Он считает, что работники различия, машинисты пехов ему не подчинены. Если происходит авария на крапе или на другом участке, начальник смены не только не считает себя ответственным, но он полагает, что кто-то другой — слесарь, электрик, рабочий различия — должен позависнуть о быстрой ликвидации аварии. Мастера различия не знают, кому они подчинены: то ли начальнику различия, то ли начальнику смены.

Выполнен годовой план угледобычи

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 18 сентябр. Коллектив шахты «Красный орел» досрочно выполнил годовой план угледобычи.

Включившись в предоктябрьское соревнование, горняки этой шахты обещали добыть до конца года 20 тысяч тонн угля сверх плана.

Международный обзор

Одним из самых важных событий истекшей недели явилось подписание соглашения между союзными державами и Румынией о перемирии. Признав факт своего поражения в войне, Румыния приняла условия перемирия, предельные, тремя союзными державами. Она объявила войну Германии, и румынские войска уже участвуют в боях вместе с Красной Армией под руководством Союзного (Советского) Главнокомандования.

Переход Румынии на сторону держав антигерманской коалиции был подготовлен рядом блистательных побед Красной Армии и последовал непосредственно за разгромом немецкой обороны на южном участке советско-германского фронта. О силе ударов, нанесенных здесь Красной Армией, красноречиво говорят итоги южнорумынских операций, в ходе которых были окружены и уничтожены 15 немецких дивизий. Победа Красной Армии на юге ускорила процесс распада фашистского блока и приблизила окончательное поражение гитлеровской Германии.

В ходе военных действий Красная Армия восстановила советско-румынскую границу, что и зафиксировано в соглашении о перемирии.

Условия перемирия, естественно, определяют условия основных фактов — поражение Румынии в войне против союзных держав и ее последующее участие в войне против гитлеровской Германии. Являясь таким образом союзными державами, выступающими в интересах Обединенных наций, соглашение накладывает основу для развития сотрудничества между Советским Союзом и Румынией, как между двумя соседними странами.

Нет нужды излагать содержание условий перемирия. Они хорошо известны. Необходимо лишь отметить, что они полностью осуществлены главной задачей, стоящей перед союзными державами — задержанием и скорейшего разгрома фашистской Германии. Ряд статей соглашения предусматривает создание необходимых предпосылок для успешного ведения даль-

Соревнование терсинских лесорубов

Коллектив Терсинского лесхоза выполнил августовскую программу по заготовке, трелевке и вывозке леса. В разгоне соревнования 41 человек выполнил свою производственную норму от 250 до 445 процентов. Среди них старшоколы Григорий Кухтин, Артем Выхавков, Павел Третьяков, Григорий Петренко, Владимир Негривода, Трофим Чудинов и другие.

Переходящие звания лесхоза вручено коллективу лучшего лесопука, где начальником тов. Усольцев и председателем месткома тов. Бахарева.

Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив Терсинского лесхоза обязался закончить программу 3 квартала к 25 сентября.

А. НОЗДРОВ.

Молодые копровики готовят производственные подарки

В июле этого года по инициативе комсомольской организации, в копровом пехе Кузнецкого металлургического комбината была организована комсомольско-молодежная бригада, которой руководит начальник смены молодой инженер-коммунист тов. Дубровский.

За время своей работы бригада добилась значительных успехов. В августе она выдала сверх плана 1,03 тонны металла. Особенно хорошо работали комсомольские бригады Глазунов, Федотов, Поротиных, Солдаткина и молодые рабочие Боротов, Голубин, Южно, Солякова, выполняющие свои производственные задания на 150—200 процентов.

В бригаде развернулось соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Октября.

Н. ТИХОНИК,

секретарь комсомольской организации копрового пеха Кузнецкого металлургического комбината.

Срок пуска обогатительных фабрик под угрозой

По решению Государственного Комитета Обороны в Киселевске должны были построены две обогатительные фабрики — на шахтах «Капитальная» и № 1-2. Срок пуска их — в третьем и четвертом кварталах прошлого года — был сорван по вине строительного участка, где начальником тов. Макаров. Государственный Комитет Обороны вынужден был установить второй срок — в четвертом квартале 1944 года. Однако строичасток и этот новый срок срыва.

Начальник строительства Макаров приводит в свое оправдание тысячи «объективных» причин, но он умышленно о тех безобразиях, которые творятся у него на строительстве. Вот примеры.

При нехватке кирпича на строительстве обогатительной фабрики при шахте «Капитальная» он был вынужден на шахте № 1-2, где кирпичная кладка до сего времени не велется. Также же положение наблюдалось с распределением других строительных материалов. Рабочие используются на строительстве неправильно. Камешники загружены на 50 процентов.

Производственная дисциплина на участке расшатана. Недавно мотористка Волженко не вышла на работу. Бригадир чернорабочих приступила к работе только после обеденного перерыва. Однако никаких мер к прогульщикам не было принято.

Вытовые условия рабочих также неудовлетворительные. В объективной грязь, стены не побелены, постельные принадлежности стираются раз в два-три месяца, одеял и подушек вовсе нет. Печи были специально развалены для того, чтобы ими летом не пользовались, а к зиме отремонтировать их не начинают.

На строительстве работает в большинстве молодежи, но о создании комсомольской организации здесь никто не подумал.

Все это привело к низкой производительности труда на строительстве, к невыполнению норм выработки, к срывам сроков пуска обогатительных фабрик.

М. БОБЫЛЕВ.



Второй Прибалтийский фронт. Пулеметчики форсируют реку. (Фотохроника ТАСС).

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзников говорится: 16 сентября союзные войска продвинулись в районе между Антверпеном и морем. Предметное укрепление на канале Мас-Шельда попрежнему подвергается контратакам противника, но прочно удерживается союзными силами.

Далее на юг на германской границе союзные войска ведут бои в южных окрестностях Ахена. Крупные части, преодолевая упорное сопротивление противника, прорвали оборонительные сооружения линии Зигфрида к востоку от города. Союзные войска прорвали также оборонительные сооружения противника южнее Ротт, к юго-востоку от Ахена, и вступили в лес Теттен. По ту сторону границы, к востоку от Сен-Вит, противник оказывает значительно меньшее сопротивление, чем в районе Браншейда. В долине реки Мозель союзные войска крупными силами форсировали реку; отдельные части продвинулись на значительное расстояние к востоку от Нанси.

Союзные войска, продвигаясь к южной Франции к Шомону, не встретили

сопротивления противника, но войскам, наступающим к северо-востоку от Везуля, пришлось преодолевать на западных подступах к Бельфорскому коридору оборонительные сооружения, укрепленные противником.

В Альпах войска союзников вступили в Молан у западного входа в Моданский туннель, соединяющий Францию и Италию. Противник отступил в направлении к перевалу Мон-Сени.

Истребители и истребители-бомбардировщики атаковали транспортные объекты в Голландии.

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб войска союзников на средиземноморском театре военных действий сообщает, что после тяжелого боя, продолжавшегося целый день, части английской 8 армии расширили свое предметное укрепление у реки Морано. Американские, английские, индийские и бразильские части американской 5 армии ведут ожесточенные бои на большом участке «Готской линии».

Авиация союзников совершила налеты на коммуникации противника в Юго-Западной Франции и в зоне боя.

Потери немцев во Франции

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников сообщает, что немецкие потери во Франции и Бельгии по 15 сентября составили 750 тысяч солдат. Только одна 12 армейская группа генерала Бредли, в состав которой входят 1 и 3 американские армии, взяла в плен около 250 тысяч немцев. 6 армейская группа генерала Девеера захватила 80 тысяч пленных с момента высадки на французском побережье Средиземного моря, в то время как 21 армейская группа фельдмаршала Монтеграно взяла в плен 70 тысяч человек. Кроме того, многие тысячи немцев окружены в районе портов Ла-Манша, в Бресте и на южном побережье реки Шельда. Наконец, судя по подсчетам, свыше 150 тысяч немцев убито в боях.

К конференции в Квебеке

Совместное заявление Рузвельта и Черчилля

КВЕБЕК, 16 сентября. (ТАСС). Рузвельт и Черчилль сделали следующее совместное заявление о результатах Квебекской конференции.

«Президент и премьер-министр, а также начальники объединенных штабов провели ряд совещаний, на которых обсуждались все виды войны против Германии и Японии. В очень короткое время они достигли решений по всем вопросам, касающимся завершения войны в Европе, приближающейся к своей финальной стадии, и разгрома варваров на Тихом океане. Наиболее серьезная трудность, с которой встретились участники Квебекской конференции, заключалась в том, чтобы найти способ и возможность использования против Итана огромных сил, которые каждая из заинтересованных стран в отдельности и все они вместе стремятся использовать против врага».

На состоявшейся сегодня пресс-конференции Рузвельт заявил, что союзные руководители не делают никаких предсказаний относительно точной даты полного окончания войны. Он заявил, что в Европе, а затем, перенести все силы западных держав против Японии, чтобы вынудить ее к безусловной капитуляции.

Рузвельт заявил, что руководители западных держав разработали на Квебекской конференции планы совместных усилий Соединенных Штатов, Великобритании и доминионов для проведения решающей кампании на дальневосточном театре военных действий.

Вступая на той же пресс-конференции, Черчилль заявил, что быстрое развитие военных событий сделало крайне необходимым для руководителей союзных стран созывать частые совещания для обсуждения их великих дел. Величайшие победы союзников, особенно в Европе, были предначертаны в союзных планах, разработанных на предыдущих конференциях в Квебеке и Тегеране.

Черчилль сделал оптимистический обзор военного положения в настоящее время, указав, что Квебекская конференция собрала в тот момент, когда большая часть нашей задачи близится к выполнению. Черчилль заявил, что Великобритания не намерена отступать от своих обязательств после поражения Германии. Великобритания, так же, как и доминионы, настаивают на необходимости взять на себя огромную долю участия в операциях на Тихом океане и не возлагать на Соединенные Штаты «слишком большую тяжесть».

Немедленно после достижения победы в Европе, сказал Черчилль, вся огромная сила западных держав сконцентрируется в настоящее время в Европе, будет обращена против Японии. Указывая, что союзные операции в Европе проводились с точностью часового механизма, он выразил уверенность, что действия против Японии будут проводиться с той же точностью.

Касаюсь присутствия Идена на Квебекской конференции, Черчилль заявил, что обсуждение различных вопросов на конференции не могло строго ограничиться вопросами военного характера и, естественно, были затронуты различные проблемы, касающиеся экономических, финансовых и дипломатических сторон.

ТЕАТР имени Луначарского — 24 сентября — «Собака на сене». 25, 26, 27 и 28 сентября — премьера «Женитьба Белугина». Начало в 8 час. 30 мин.

В КИНОТЕАТРАХ: «МОСКВА» — 19 сентября — новый звуковой художественный фильм — «Я черноморец». Журнал: Проконвоирование военнопленных через Москву. Сеансы: 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20, 12 час. Анонс: «Большая земля».

ГРЭС — 19, 20 сентября — «Воздушный десант». Сеансы: 4, 6, 8, 10 час.

КХЗ — 19, 20 сентября — «Антон Иванович сердится». Сеансы: 4, 6, 8, 10 час.

«РУДА» — 19 сентября последний день — «Моя любовь». Сеансы: 5, 7, 9, 11 час.

«ШАХТЕР» — 20, 21 сентября — «Повесть об одном корабле». Сеансы: 4, 6, 8, 10 час.

ТРЕБУЮТСЯ: Госцирку: бухгалтер, начальник пожарной охраны, пожарные, сторожа, уборщицы и билтеры. Обращаться в контору цирка с 9 ч. утра до 6 ч. вечера. Для артистов нужны комнаты. Оплата по соглашению. Обеспечиваем топливом. С предложением обращаться в контору цирка с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

ВЫСАДКА КРУПНОГО АВИАДЕСАНТА СОЮЗНИКОВ В ГОЛЛАНДИИ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников сообщает, что крупные силы авиadesанта армии союзников сегодня после полудня высадились в Голландии.

ЭВАКУАЦИЯ НЕМЦАМИ ОСТРОВА КРИТА

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира сообщение греческого информационного бюро о том, что немцы эвакуируют остров Крита.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, с 10 по 14 сентября английские бомбардировщики сбросили на различные промышленные объекты Германии свыше 13 тысяч бомб, т. е. более чем по 2500 тонн в сутки. Такой размах бомбардировочных операций против Германии стал возможен благодаря разгрому германских армий во Франции и Бельгии.

В ночь на 17 сентября английские самолеты совершили налет на Брауншвейг. Сегодня утром крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков, сопровождавшихся истребителями, подвергли бомбардировке германские батареи на широком пространстве в Голландии.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению верховного штаба югославской народно-освободительной армии, в Сербии на всех участках фронта продолжают наступательные операции югославских частей. В Восточной Сербии части народно-освободительной армии заняли Майдан Пек. При приближении югославских войск к городу население его воостало и разружило четничско-немецкие банды.

В Боснии и Македонии продолжается очищение территории от оккупантов. Близ Демир-Канья отбита вылазка, пытавшаяся пробиться из Греции на север крьюю немецкой колонии.

В Герцеговине в секторе Невесинье Улог разгромлены сильные немецко-четнические отряды, охранявшие коммуникации противника.

В Далмации югославские части заняли город Бенковач.

В Словении югославские партизанские отряды продолжают разрушать вражеские коммуникации.

Война на Тихом океане

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Штаб командования Тихоокеанским флотом США сообщил, что американские войска высадились на острове Ангаур (группа островов Палау — восточнее Филиппин) и захватили все значительные объекты.

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб командования вооруженными силами союзников в центральной части Тихого океана сообщает, что части американской морской лехоты захватили аэропорт Пелелу (остров Палау). Уничтожено 4 тысячи японцев. Ожесточенные бои продолжаютс. Самолеты, базирующиеся на авианосцы, оказывают активную поддержку наземным войскам.

На островах Галапагоса американские войска продолжают укреплять свои позиции и приступили к сооружению аэродрома.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА США О СОЗЫВЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ВОПРОСАМ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ

ВАШИНГТОН, 16 сентября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал заявление, в котором говорится: «Американское правительство пригласило более 50 стран на международную конференцию по вопросам гражданской авиации, которая начнется в нашей стране 1 ноября. Препаративные переговоры, которые проводились с мелкими странами в последние месяцы, показали, что было бы желательнее провести такую конференцию как можно скорее. В ходе военных операций в обширных районах мира устранены все элементы гражданского характера, которые выпрепятствуют гражданскому воздушному движению. После разгрома Германии таким же образом фактически будет положен конец всем районам, за исключением ряда сейчас занятых японцами. Ближайшим гром Германии подчеркивает немысль как можно скорее принять меры по быстрейшему восстановлению мирного движения по воздуху».

ТИРАЖ ЗАЙМА

17 сентября в Октябрьском зале союзов состоялся тираж выигрышей дарственного займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Было разыграно 846,400 выигрышей на сумму 134 млрд на 743 тысячи 200 рублей. Выигрыш в 3.000 рублей выпал на облигацию № 35 серии № 87247 во всех 14 разрядах бесприоритетного выпуска займа. Выигрыши по 1.000 рублей выпали на следующие номера серий и облигаций: серия 95684 облигация № 19, серия 94603 облигация № 47, серия 94428 облигация № 45, серия 98855 облигация № 07, серия 98374 облигация № 05. (ТАСС).

Ответственный редактор

А. БАБАЯНЦ.

Внесите выигрышные вклады в сберегательные кассы.

На основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР от 10 августа 1942 года за № 1354 сберегательные кассы производят прием от населения выигрышных вкладов, доходы по которым выплачиваются в виде выигрышей.

Каждому гражданину предоставляется право иметь во выигрышным вкладом в одной или нескольких сберегательных кассках неограниченное количество сберегательных книжек с суммой вклада до 10 тыс. рублей по каждому счету. Тиражи выигрышей производится два раза в год: в апреле и октябре месяцах. В каждом тираже на 1.000 номеров счетов разыгрывается: Один выигрыш — в размере 200 процентов среднего остатка вклада на истекшее полугодие, по счету на который выпал выигрыш. Два выигрыша — в размере 100 процентов среднего остатка вклада. Двадцать два выигрыша — в размере 50 процентов среднего остатка вклада.

Включком быть полезно вдвое: Прибыль себе и помощь стране! Граждане! Храните свои деньги в сберегательных кассках на выигрышных вкладах.

Кемеровское областное управление гострудоберкассы и госкредита.